
Beslutningsreferat fra HB møde 
Møde Hovedbestyrelsen 
Dato 10. maj 2022 
Tidspunkt 19:00 – 21:30 
Sted Online 
Deltagere Karin Christiansen 
 Vivi Gilsager 
 Helen Kragh 
 Henrik Wittrup 
 René Jørgensen 
 Lene Frøkjær 
 Karin Dederthing (deltog til økonomipunktet) 
 Elisabeth Dreier (referent) 
Afbud fra Lotte Maj Hendriksen (syg) 

 

1. Siden sidst  
Formanden bød velkommen. 
 

2. Regnskabet.  
 
Siden sidst er der blevet bogført finansposteringer pr. 31. marts 2022.  
 
Der er etableret kontakt til Skat mht. moms. HB skal dog give Skat en fuldmagt.  
 
Fremadrettet vil der blive bogført pr. måned. Sekretariatet sender budget 2022 til Karin D., så Karin 
D. kan præsentere en budgetopfølgning til hvert HB-møde. Så snart et HB-møde er aftalt, 
orienteres Karin D. 
 
KC udarbejder en fuldmagt til Karin D. og fremsender til revisoren. Karin D. tager kontakt til 
revisoren vedr. de kr. 50.000, der synes at være posteret forkert i regnskabet 2021. Formålet med 
kontakten til revisoren er at finde en løsning på den forkerte postering. 
 

3. Indkomne sager.  
 
a. Kredssag: Indberetning af medlem 
En kredsformand er anonymt blevet meldt til Told & Skat og Kommunen mht. samlevers 
førtidspension, påstand om ”sort” kasse i klubhuset mm. KC kontakter medlemmet og tilbyder, at 
sekretariatet kontakter Told & Skat og  Kommunen med oplysninger om, at HB-medlemmer  
tidligere har været udsat for chikane, og at der eksisterer en verserende sag, men at HB ikke har 
noget indsigt i den konkrete sag. 
 
Såfremt DKK først kan behandle sagen om en måned, udarbejder sekretariatet det fornødne 
grundlag jf. proceduren, og materialet gensendes til DKK. 
 
b. Status retssag  
Der har været afholdt et indledende retsmøde, hvor modparten ikke ønskede at indgå i 
forligsforhandlinger. Vi har 30 dage til at indlevere vores svarskrift. Retssagen bliver formodentlig 



gennemført senest om et år, og der er styr på dokumentation og vidner. 
 
c. Svar fra DKK vedr. lovændringer. 
DKK har afvist lovændringen, at man ikke må være medlem af RSV, når man er tillidsvalgt. 
 
Der skal til næste repræsentantskabsmøde stilles et forslag om ændring af loven mht. overskriften 
”Sanktioner”, da dette er årsagen til landsrettens dom. 
 

4. Hvad gør vi fremover med klubbens bibliotek/arkiv? 
Klubbens bibliotek/arkiv er blevet fremsendt til VG fra JH. Desværre er materialet blevet svært 
beskadiget pga. dårlig opbevaring. VG har brugt en hel dag på at sortere i materialet. Det blev 
drøftet, at sekretariatet hyrer en fragtmand til at afhente pallerne og opbevarer det på et Boxit til 
ca. 3.000 kr. om året. Andre muligheder undersøges. Materialet fylder 3 europaller, hvor to af 
pallerne har pallekanter på og den tredje har ikke har noget på. På et tidspunkt er der behov for, at 
nogle HB-medlemmer sorterer materialet endeligt. 
 

5. Hjemmesiden, hvilke opdateringer ønskes, login mm. 
LF fremlagde nogle forbedringsforslag for HB, som blev diskuteret. HB gav LF ret til at foretage de 
fornødne ændringer inden for budgettets rammer. Ændringer præsenteres løbende for HB. 
 

6. Nyt fra sekretariatet 
Beslutningen fra rep. mødet 2020 vedr. samtidig opkrævning af kontingent for alle medlemmer er 
nu blevet effektueret. Der er sendt info om dette i nyhedsbrev. 
 

7. Caniva. Nye betingelser. 
Caniva indførte et nyt gebyr for alle Caniva brugere, der skulle gælde fra den 1. maj. HB har 
naturligvis reageret og har formået at få afværget dette ekstra gebyr for kredsene og SHK.  
 

8. Ansvars- og arbejdsfordeling (se bilag)  
Ansvars- og arbejdsfordelingen bliver udskudt til næste HB, hvor LH kan deltage. 
 

9. Politik om billeder på klubbens platforme.  
Det blev vedtaget, at SHK ikke skal vise billeder af: 
Schæferhund med blottede tænder inkl. savl eller en figurant, som bruger stokken mod hunden. 
Derudover anvendes ordet ”greb” i stedet for ”bid”. 
 

10. Nyt fra BHR 
DM kører efter planen. 
VG skal lave et indslag for DK4 om Schæferhunden. Bl.a. om de overvejelser man skal gøre sig, når 
man anskaffer sig en schæferhund. 
 

11. Nyt fra AVR 
Der har været lidt udfordringer mht. beredskabsplanen for HAS og camping, men de er løst nu. 
Landsdelsskuerne kører efter planen, men man ser gerne, at flere hunde tilmeldes. 
Der er blevet taget kontakt til SV for at anmode om, at der afholdes et dommerseminar i DK, så SHK 
kan få uddannet egne dommere til at dømme væsensprøver i 2023 senest. 



 
12. Danmarks Hund 

Der er indkommet et ønske om genindførelse af Danmarks Hund, ligesom at sponsorer har meldt 
sig vedr. indkøb af pokaler. 
HB besluttede at vente indtil 2023 med at genindføre Danmarks Hund. RJ giver denne melding 
tilbage til forslagsstilleren og opfordrer vedkommende til at indsende en artikel til Årskavalkaden. 
 

13. VM status (VG) 
Forarbejdet forløber planmæssigt.  
Alle præ-registreringer er kommet på plads. Der forventes ikke helt 150 deltagere, hvilket bl.a. 
skyldes, at Rusland og Ukraine ikke deltager.  
Der har været afholdt pressemøde d.d., hvor sponsorerne og kommunen også deltog. Der er 
etableret en arbejdsgruppe med en formand, som står for kontakten til medierne og udbredelsen 
af budskabet om VM. Idéerne er mange. 
Der har været afholdt møde i skuestyregruppen. 
NoseWork forberedelserne, såsom udarbejdelse af en drejebog, er godt i gang. 
 

14. RSV-hund Junker. 
Der er formodentlig mere end 800 hvalpe af Junker. RJ orienterede om, at der i forbindelse med 
afdækning af blanding af racer, har DKK besluttet at udtage DNA-test af to hvalpe. RJ har orienteret 
den svenske Schæferhundeklub, hvor der er registreret fire hunde avlet af Junker.  
 

15. Eventuelt 
Næste møde afholdes inden sommerferien og aftales via en Doodle, som KC sender ud  
HB besluttede, at sekretariatet holder sommerferielukket som sidste år. KC vender tilbage mht. 
timing af HAS. 
 


